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od 1. 9. 2025Platnost Střední vzdělání s výučním listemDosažené vzdělání

Délka studia v letech: 3Kód a název oboru RVP 23-56-H/01 Obráběč kovů

Učební plán ročníkový
Povinné předměty 1. ročník 2. ročník 3. ročník

Český jazyk a literatura I 1 1 1 3

Anglický jazyk 2 2 2 6

Občanská nauka 1 1 1 3

Fyzika 1 1 1 3

Chemie I - 0,5 - 0,5

Chemie II - 0,5 - 0,5

Matematika 2 2 1 5

Český jazyk a literatura II - 1 1 2

Tělesná výchova 1 1 1 3

CAD/CAM I - - 1 1

Informatické vzdělávání 1 1 1 3

Ekonomika - 1 1 2

Technické kreslení 2 2 - 4

Strojnictví 2 - - 2

Strojírenská technologie 2 - - 2

Technologie 2 2 2 6

Odborný výcvik I 15 15 3 33

Nástroje a přípravky - 1 - 1

CAD/CAM II - - 1,5 1,5

Odborný výcvik II - - 14,5 14,5

Celkem základní dotace

Celkem disponibilní dotace

Celkem v ročníku

32

0

32

32

0

32

16

16

32

80

16

96
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Přehled využití týdnů
1. ročník 2. ročník 3. ročník

Výuka dle rozpisu učiva 32 32 32

Sportovní výcvikový kurz 1 1

Lyžařský výcvikový kurz 1
Časová rezerva (opakování učiva, exkurze,
výchovně vzdělávací akce) 6 7 6

Závěrečná zkouška 2

null Celkem: 4040 4040 4040

• Výuka dle rozpisu učiva
Vyučované předměty uvedené v učebním plánu jsou vyučovány jednak v klasických učebnách, jednak

v učebnách s osobními počítači a interaktivními tabulemi. Předměty Anglický jazyk, Informační

a komunikační technologie, CAD/CAM jsou děleny na  skupiny do 23 žáků ve skupině.

Odborný výcvik je vyučován v prvním a druhém ročníku s denní šestihodinovou pracovní dobou, ve

třetím ročníku s denní sedmihodinovou pracovní dobou.

Výuka odborného výcviku probíhá ve skupinách s maximálním počtem žáků 12 ve školních dílnách

a zároveň je odborný výcvik realizován v podnikatelských společnostech.

• Sportovní výcvikový kurz
Obsah sportovního výcvikového kurzu, včetně  výsledků výchovně vzdělávací funkce je řešen v předmětu

tělesná výchova. Sportovní výcvikový kurz zahrnuje turistiku – pěší, cyklo, vodní. První sportovní

výcvikový kurz je organizován zároveň jako seznamovací hned na začátku 1. ročníku. Organizace

sportovního výcvikového kurzu je každoročně aktualizována na základě materiálně finančních podmínek

žáků a klimatických podmínek.

• Lyžařský výcvikový kurz
Obsah lyžařského výcvikového kurzu, včetně  výsledků výchovně vzdělávací funkce je řešen v předmětu

tělesná výchova. Organizace lyžařského výcvikového kurzu je každoročně aktualizována na základě

materiálně finančních podmínek žáků a klimatických podmínek.

Příprava žáků je organizována jako tříleté denní studium. Organizuje se teoretickou výukou a praktickou výukou

v rozsahu stanoveném učebním plánem. Praktická výuka je zajišťována ve školních dílnách odborného výcviku

nebo i na smluvních pracovištích školy u právnických a fyzických osob v regionu.

Obsah vzdělávání v jednotlivých vyučovacích předmětech byl odvozen od kuriálních rámců pro jednotlivé

oblasti vzdělávání a od obsahových okruhů odborného vzdělávání v RVP 23-56-H/01 Obráběč kovů. Výchovně

vzdělávací proces je plánován na 40 týdnů, ve 3. ročníku na 38 týdnů + 2 týdny závěrečná zkouška. Součástí jsou

kurzy (lyžařský, sportovně turistický – lyže, kola, voda), kulturně výchovné akce (divadelní a filmová

představení, přednášky, výchovné pořady apod.) a další aktivity vyplývající z ročního plánu školy (studentské

konference, odborné soutěže apod.)

V průběhu studia jsou realizovány odborné exkurze - 2-3 dny ve školním roce.

Výuka je realizována v běžných i odborných učebnách. Je řízena rozvrhem, který je sestaven tak, aby respektoval

specifika jednotlivých předmětů a metody výuky (spojování hodin, bloky v čtrnáctidenním cyklu, kurzy)

a umožnil profilaci žáků.

Jazykové vzdělávání je rozloženo do předmětu český jazyk a literatura a anglický jazyk. Jazykové vzdělávání

v českém jazyce vychovává žáka ke sdělnému, kultivovanému projevu a podílí se na rozvoji jejich duchovního

života. Vzdělávání směřuje k tomu, aby žáci uplatňovali mateřský jazyk v rovině recepce, reprodukce

a interpretace, aby využívali jazykových dovedností a vědomostí v praktickém životě, vyjadřovali se souvisle

a srozumitelně. Vzdělávací obsah jazykového vzdělávání je rozdělen do tří složek: zdokonalování jazykových

vědomostí a dovedností, komunikační a slohová výchova a práce s textem a získávání informací. Výuka cizího

jazyka je dána výukou anglického jazyka, která má dva hlavní cíle, jednak komunikativní, kde vede žáky

k získání klíčových komunikativních jazykových kompetencí a připravuje je k efektivní účasti v přímé i nepřímé

komunikaci včetně přístupu k informačním zdrojům a jednak výchovně vzdělávací, kdy přispívá k formování

osobnosti žáků, učí je toleranci k hodnotám jiných národů a jejich respektování.

Společenskovědní vzdělávání je realizováno předmětem občanská nauka. Výuka v občanské nauce směřuje
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k pozitivnímu ovlivnění hodnotové orientace žáků tak, aby ve svém životě byli slušnými, odpovědnými

a uvážlivými lidmi,  informovanými a aktivními občany demokratického státu. Učí je kriticky myslet,

uvědomovat si vlastní identitu, rozumět světu, ve kterém žijí. Výuka navazuje na znalosti a dovednosti získané

v základním vzdělávání, prohlubuje je a doplňuje na vyšší středoškolské úrovni.

Přírodovědné vzdělávání je rozčleněno do předmětů fyzika a chemie. Fyzika je všeobecně vzdělávacím

předmětem, který také plní funkci polytechnickou a průpravnou. Poskytuje žáku ucelený soubor vědomostí

a dovedností, které jsou nutné pro vyučování odborných předmětů. Umožňuje žáku proniknout do dějů, které

probíhají v živé a zejména v neživé přírodě. Vlastním cílem je využívat přírodovědeckých poznatků v profesním

i odborném životě, umět porovnat, popsat a vysvětlit základní přírodní jevy. Rozumět základním zákonitostem

fyzikálních jevů, umět je aplikovat a použít při řešení úloh. Předmět chemie pak doplňuje přírodovědné

vzdělávání o základy chemie. Výuka také přispívá k hlubšímu a komplexnímu pochopení přírodních jevů

a zákonů, k formování žádoucích vztahů k přírodnímu prostředí a umožňuje žákům proniknout do dějů, které

probíhají v živé a neživé přírodě, znát základní ekologické souvislosti a postavení člověka v přírodě Cílem je

naučit žáka využívat přírodovědných poznatků v profesním i běžném životě.

Matematické vzdělávání je začleněno do všeobecně vzdělávacího předmětu matematika. Obecným cílem

matematického vzdělávání je výchova přemýšlivého člověka, který bude umět používat získané poznatky

matematiky v různých životních situacích (v odborné složce vzdělávání, v dalším celoživotním studiu, v osobním

životě, budoucím zaměstnání, volném čase apod.). Rozvíjí logické myšlení, vytváření úsudků, schopnost

abstrakce, schopnost prostorové představivosti.

Estetické vzdělávání je začleněno do předmětu Český jazyk a literatura, kde přispívá k prohlubování znalosti

jazykové a kultivuje jazykový projev žáků. Jeho obecným cílem je utvářet kladný vztah k materiálním

a duchovním hodnotám a přispívat k jejich tvorbě a ochraně.

Vzdělávání pro zdraví prostřednictvím předmětu tělesná výchova si klade za cíl vybavit žáky znalostmi

a dovednostmi potřebnými k preventivní a aktivní péči o zdraví a bezpečnost, a tak rozvinout a podpořit jejich

chování a postoje ke zdravému způsobu života a celoživotní odpovědnosti za své zdraví. Vede žáky k tomu, aby

znali potřeby svého těla v jeho biopsychosociální jednotě a rozuměli tomu, jak působí výživa, životní prostředí,

dodržování hygieny, pohybové aktivity, pozitivní emoce, překonávání negativních emocí a stavů, jednostranné

činnosti, mezilidské vztahy a jiné vlivy na zdraví. Důraz se klade na výchovu proti závislostem (na alkoholu,

tabákových výrobcích, drogách, hracích automatech, počítačových hrách aj.), proti médii vnucovanému ideálu

tělesné krásy mladých lidí a na výchovu k odpovědnému přístupu k sexu. V tělesné výchově se usiluje zejména

o výchovu a vzdělávání pro celoživotní provádění pohybových aktivit a rozvoj pozitivních vlastností osobnosti.

Žáci jsou vedeni k pravidelnému provádění pohybových činností, ke kvalitě v pohybovém učení, jsou jim

vytvářeny podmínky k prožívání pohybu a sportovního výkonu, ke kompenzování negativních vlivů způsobu

života a ke spolupráci při společných činnostech. Nezanedbatelné je dodržování zásad bezpečnosti a prevence

úrazů při pohybových aktivitách.

Vzdělávání v informačních a komunikačních technologiích umožňuje základní orientaci ve světě HW a SW,

vzdělává studenty jak teoreticky, tak i prakticky na učebnách výpočetní techniky včetně názorných praktických

ukázek a cvičení. Předmětem tohoto vzdělávání je předmět informační a komunikační technologie.

Ekonomické vzdělávání, prostřednictvím předmětu ekonomika, je zaměřeno na rozvoj ekonomického myšlení

žáků, pochopení fungování mechanismu tržní ekonomiky, porozumění podstatě podnikatelské činnosti a principu

hospodaření podniku. Získání základních předpokladů pro rozvoj vlastních podnikatelských aktivit a běžná

orientace v právní úpravě podnikání. Oblast vzdělávání je propojena s tématem člověk a svět práce a se

standardem finanční gramotnosti pro střední vzdělávání.

Odborné vzdělávání je rozčleněno do teoretických odborných předmětů a odborného výcviku. Do teoretických

odborných předmětů patří technické kreslení, strojnictví, strojírenská technologie, CAD/CAM, nástroje

a přípravky, technologie a odborný výcvik. Tyto předměty tvoří ucelenou oblast potřebných znalostí. Technické

kreslení plní úlohu dorozumívacího jazyka strojařů. Tento předmět doplňuje předmět CAD/CAM, který žáky

seznamuje se zásadami provedení technické dokumentace pomocí PC. Předmět strojnictví zajišťuje získání

poznatků o popisu, funkci a použití základních strojních součástí, mechanismů, strojů a zařízení. Předmět

strojírenská technologie se zabývá vlastnostmi a zpracováním technických materiálů. Předmět technologie se

zabývá správnou přípravou polotovarů k výrobě výrobků strojním obráběním, postupy práce jednotlivých

technologií strojního obrábění kovů, včetně obrábění na CNC strojích a  kvalitní kontrolou výsledků práce. Důraz

je kladen na úzký vztah mezi odbornými teoretickými předměty a odborným výcvikem. Ve 2. a 3. ročníku je

odborný výcvik realizování také praxí v reálných pracovních podmínkách na pracovištích fyzických

a právnických osob. Podíl praxe na pracovištím podnikatelských společností představuje 20 až 30 % výuky

odborného výcviku.
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